



中国驰名商标

# 鲁班建设

LU

BAN

JIAN

SHE

全国工程建设行业优秀报纸

全国建筑行业优秀报纸

全国工程建设行业“银页”报纸奖

2013年8月15日

第15期

总第236期

安徽省内部资料性出版物

准印证号 02-037

安徽鲁班建设投资集团 主办

电子版网址: www.ahlb.com

出版周期: 半月

内部资料 免费赠阅

弘扬企业文化 宣传企业形象 推动企业管理 提升企业品牌

## 新华社：人造“海啸”送清凉



8月4日，新华社刊登了题为《人造“海啸”送清凉》的新闻，全国数十家主流媒体和各大门户网站纷纷转发，产生了积极而广泛的影响。具体内容如下：

当日，安徽芜湖高温天气持续，人们纷纷来到大浦海啸体验馆冲浪避暑，体验盛夏中的一丝清凉。据了解，位于芜湖大浦中国农业自然灾害教育体验主题公园内的海啸馆通过高科技营造“海啸”情景，逼真地再现“海啸”的汹涌澎湃，以其特有的震撼和刺激成为盛夏旅游“热地”。

## 在大浦录制的《暑假七天乐》在央视三套首播

本报讯（记者 田 雨）8月12日晚，在大浦乡村世界进行现场录制，央视著名主持人毕福剑担纲主持的《暑假七天乐》“首届全明星非职业歌手大奖赛颁奖晚会”在央视三套正式播出。晚会过程中，主持人毕福剑多次介绍大浦，把大浦的现代农业、旅游、村民的幸福生活等多个要素向全国的电视观众进行了推介。大浦乡村世界的独特魅力随着节目的播出呈现在全国观众眼前。据悉，本次颁奖晚会还将在央视三套重播4次。

观看本期《暑假七天乐》视频，请点击集团网站“鲁班文化”栏目。

## 集团工会、团委组织开展“送清凉、保安全”慰问活动



▲集团副总裁覃光友给建筑一线送来慰问品

本报讯（记者 黄 帆）连续多日，气温居高不下，为保障集团一线生产人员工作安全，集团工会、集团团委联合开展“送清凉、保安全”慰问工作。

8月9日至10日，集团副总裁覃光友、工会主席魏建松带领集团工会、团委等工作人员组成的慰问组，带着矿泉水、白粥、绿豆、毛巾、防暑药品等物资先后来到建设集团6个项目部、大浦建设指挥部、钢材公司和新农村集团旅游公司、农业公司、榨油公司等十一个单位进行慰问。每到一处，慰问组都把慰问物资送到各单位负责人手中，并详细了解各单位防暑降温工作开展情况，叮嘱他们要把保证安全放在首位，切实做好各种防护措施，确保安全度夏。

## 集团组织中高层管理人员赴浙江企业考察学习



▲集团领导赴浙方远集团考察开展座谈研讨

本报讯（记者 田 雨）8月1日至2日，在市建委建管处杨峰主任、汪洋副主任率队带领下，集团在事局长淳江毅文、总师高岩及建设集团主要副总同志，赴浙江中天建设集团、方远集团考察学习。

中天发展控股集团有限公司是一家以上海建筑、地产产业、化工·电子、投资管理为主要经营业务的全国500强企业，位列中国民营企业500强、中国民营企业50强、浙江省百强企业等。



▲集团领导赴浙与中天集团领导交流、座谈现场

方远集团以主业优先、多元发展的产业发展战略，现已形成建筑、房地产两大主业与制造业、服务业协调发展的产业格局。旗下建设公司是国家级房屋建筑工程施工总承包特级资质企业，为全国优秀施工企业和区域行业龙头。2012年，实现企业总产值108.8亿元，现已跻身全国民营企业500强和中国1000家最大企业集团行列。

考察期间，两家企业负责人详细介绍了各自企业的发展历程。考察团成员就集团化管控创新、总公司对分公司管控模式、项目部管控模式、特级资质申

报、政府对企业扶持政策等方面与浙江企业的对口负责人进行了深入交流和研讨。

董事周二伟江锡文在考察小结会上强调，通过此次参观学习和交流探讨，让我们看到了与同行业之间的差距和自身的不足。考察团成员要本着虚心、真诚、学习的高度认真做好此次考察学习的总结工作，要充分借鉴这些企业好的经验、好的做法，拓宽工作思路，为集团后续发展打下良好基础。

## “浪漫七夕 海啸之巅”大浦乡村世界 第三届大浦海啸七夕文化节精彩落幕



▲游客们手拉手围着篝火跳起舞

本报讯(记者 黄悦)8月13日是中国传统的“七夕情人节”,为庆祝佳节,营造浪漫气氛,第三届大浦海啸七夕文化节在大浦乡村世界隆重开幕。七夕文化节在大浦乡村世界隆重开幕。

当晚,大浦景区以“浪漫七夕 海啸之巅”为主题,为广大游客打造一片迷离梦幻的浪漫海滩,参加“浪漫七夕



▲“火神”吐出爱心状的火焰

海啸之巅”活动的游客们体验了大浦景区情景舞台剧、惊险刺激的室外水上项目(玛雅滑道、功夫大喇叭、儿童水寨、室外游乐池)、情侣派对篝火晚会、狂High沙滩音乐节、集体放飞爱的孔明灯等活动。情侣排队篝火晚会中,游客手拉手围着篝火跳起“兔子舞”,来自少数民族的“火神”进行“喷火”

表演,在歌声中数对情侣互相表白示爱,将现场气氛推向高潮。沙滩音乐节让游客们在音乐的节拍中畅饮啤酒、舞动身姿。

最后,“浪漫七夕 海啸狂欢”活动开场,游客们跳入海啸馆水中,与心爱的人共同迎接“海啸海啸”,共度七夕狂欢之夜。

## 亳州“鲁班·紫荆花园”III期巅峰之作盛装开盘 销售火爆



▲“鲁班·紫荆花园”三期开盘现场

本报讯(通讯员 郑耀)7月28日,地产集团开发的亳州“鲁班·紫荆花园”三期巅峰之作盛装开盘!此次开盘推出的是15#、17#、19#三栋住宅,共计748套房源。因为本次开盘是收官之作,加上17#瞰景楼王的强势推出,开盘前就广泛受到了置业者们的追捧,而其中也有不少是一期、二期没有选得满意房源的会员客户,开盘当天,盛况空前,门庭若市。看房看表演,高潮迭起,热闹非凡。

“鲁班·紫荆花园”此次开盘三期销售均价4450元/㎡,开盘当天创销量400套,认购客户签约率70%以上,销售额近1亿元,火爆程度超越前两期,收官之战圆满落幕。

项目总占地面积约180亩,总建筑面积约42万平方米,由17幢纯33+1高层住宅组成,总居住用户约2800户。“鲁班·紫荆花园”三期收官盛典开盘取得盛大战绩,再次印证了广大客户对于项目品质的高度认可。

## 三山区“保定新城”工程 三期二标段16幢住宅楼全部封顶



▲工程现场

本报讯(记者 黄悦)8月8日,由鲁班建设集团负责施工的三山区“保定新城”工程三期二标段廉租房、安置房全部安全封顶,进入墙体砌筑工作阶段。

三山区保定新城三期二标段廉租房(55#、57#、59#、60#、62#楼)、安置房工程项目(48#-54#、56#、58#、61#、63#楼),计16幢住宅楼,地下车库6#1幢(含人防地下车库4382.04平方

米)、商业公建1幢,总建筑面积为278769.96平方米。该项目建设单位为芜湖市三山建设投资有限公司,设计及勘探单位为中铁芜湖建筑设计院有限公司及勘探分公司,监理单位为六安市建工建设监理有限公司,施工单位为安徽鲁班建设投资集团有限公司。本工程2011年10月开工,2013年11月竣工。

## 集团人员参加 “企业学习官” 培训取得冠军



本报讯(通讯员 郭高亮)8月2日,集团副总裁郭高亮等3人受邀赴上海参加由成功“企业学习官(CLO)”培训,取得冠军佳绩。这是继集团高管在福利模式创新商业模式培训中取得冠军后,又一殊荣。

企业学习官的功能是建立和催化企业学习发展体系并组织开展学习,以促企业不断与宏观战略契合并适应大环境变革,从而驱动企业提升整体业务绩效,打造持续的竞争优势。

## 新型城镇化建设与建筑业 发展及工程项目管理创新

早在2000年,美国经济学家、诺贝尔经济学奖获得者斯蒂格利茨断言:“影响21世纪人类社会进程的有两件事情:一是以美国为首的新技术革命,二是中国的城镇化”。斯蒂格利茨拥有罕见之见,当时(2000年),我国的城镇人口仅为4.6亿,城镇化率为36.2%;经过十一年的建设发展,目前城镇人口则增至7.12亿,城镇化率达到52.6%,经济总量已成为世界第一。应该说城镇化建设对国家经济发展贡献功不可没,但总体上看,我国的城镇化率也仅刚过半且质量不高,离发达国家85%左右的水平仍有很大距离,这存在的距离,将

成为我国经济社会赢得比较优势和后发优势,扩展巨大的发展空间。正如2012年中央经济工作会议提出,“城镇化是我国现代化建设的历史任务,也是扩大内需的最大潜力所在”,所以,打造城镇化建设升级版已成为实现党的十八大提出的“两个一百年”宏伟目标这个“中国梦”的重要途径。能否积极稳妥推进、提高质量,既取决于国家政策的顶层设计、科学决策和创新主导,更取决于全社会广泛关注和积极参与。

一、新型城镇化建设为我国建筑业提供了新的发展机遇与广阔空间

由发改委主导编制即将出台的

《促进城镇化健康发展规划(2011-2020年)》将涉及全国20多个城市群、180多个地级以上城市和1万多个城镇的建设,未来十多年将拉动40万亿元投资。同时,新型城镇化建设也将对建筑业发展提供一大机遇:首先是为建筑业创造巨大和广阔的市场投资空间;其次是促进绿色建筑发展和提升建筑企业实施绿色建造能力;再就是推进新型城镇化建设的过程中,建筑工业化将迎来新的发展,它并非是一个被边缘化的问题,而将成为建筑业伴随城镇化建设转变发展方式的有效途径和发展方向。(下转三版)

# 新型城镇化建设与建筑业发展及工程项目管理创新

(上接二版)

1. 围绕促进“产城融合、市镇互动”发展扩大市场投资空间城镇化与工业化互动、同步发展、有机融合和以大中城市带动中小城镇经济发展,既是历史的客观规律,更是现实经济社会发展的必然要求。如果以非农就业人口占比比例来衡量工业化率,虽然长期以来我国城镇化滞后于工业化,但从近十年来城镇化发展的态势看,未来城镇化建设又必将引导工业化从粗放、速度型转向集聚、效益型,改革完善制约农民进城和流动的新型体制和机制。同时,在推进城镇化建设的过程中,第三产业(服务业)将是扩大内需、拉动投资、提高就业的重点。据国家统计局统计,2012年我国服务业在GDP的比重约占45%,按照历年固定资产投资第三产业所占比例约1/3的水平推算,服务业未来十年的投资增长仍将保持在20%左右。基于这一基本判断,新型城镇化建设要大力发展各层次服务业,吸纳农民向城镇转移,特别是加大大城市带动周边中小城镇与农村乡镇经济发展。此外,促进了民营制造业也将在更大程度上降低经济发展成本,发挥城镇化的聚集效应和规模效应。信息技术是提高管理的同时,还是改造传统制造业的关键工具和孕育新经济增长点重要途径,将为城镇化建设注入新的投资活力。因此,围绕“产城融合、市镇互动”,切实推动“三化融合”方面蕴藏着巨大的市场投资空间。

2. 围绕推动新农村建设和中西部地区城镇化发展拓展区域投资空间我国大陆地区各城镇有近2万个,容纳人口2亿多人,但平均规模小,散乱差,发展水平参差不齐,既表现在规模层面,也表现在区域层面,从规模层面看,大城市建设速度快、水平高、资金充裕,而且交通、能源等巨大基础设施的枢纽重要节点也主要分布在大城市,比如,较早形成了以长三角、珠三角、京津冀等三大都市圈为中心,以东北高铁沿线、山东半岛、浙东与新建沿海城市密集区为羽翼的东部沿海城镇经济圈。与此同时,中小城镇建设启动速度较慢、层次相对较低、资金投入少,而且交通、能源的二级网络及相关节点建设主要分布于中小城镇,正处于起步阶段。特别是还有6.5亿多人生活在农村,加快推动新农村建设将是各级政府一项长期繁重历史任务。从区域层面,城镇化呈现“东高西低”的阶梯状格局。虽然以郑州为中心的中原地区、以武汉为中心的华中地区、以长沙为中

心的长株潭地区、以西安为中心的关中地区、以重庆成都为中心的成渝地区也迅速崛起,形成我国中西部核心城市群。但2011年东部地区城镇化率为61.53%,中西部地区分别仅为46.99%和40.77%,上海、北京、天津均在80%以上,排在较后的分别是云南、贵州和西藏,不足40%。所以,未来城镇化建设的重点将是中小城镇建设和中西部地区的城镇化建设。因为差距越大,潜力越大。随着以桂林南宁为中心的广西中部地区、以贵阳为中心的黔中地区、以昆明为中心的滇中地区、以兰州西宁为主轴的黄河上游一线、从武威到嘉峪关的河西走廊、以乌鲁木齐为中心北疆地区、以库尔勒为中心南疆地区、以拉萨日喀则林芝为主线的雅鲁藏布江西段地区,都已开始实施不等地在加快发展。这些新的城镇群体与上述已形成的城镇网络,构成了六纵六横我国大陆城镇网络,并形成投资空间非常大,按照中央确定经济发展“稳中求进、稳中求好”的基本原则,既是未来十年我国GDP年增长率保持在7%,仍然要靠城镇化建设来拉动投资和消费需求,据国外专家预测,我国城镇化在今后每年至少可保持4%以上的经济增长率。此外,城镇群则是突破行政区划的发展模式,通过城镇群内外部交通联系和能源网络的投资带动城乡互动,治理农村人居环境、发展小城镇和县域经济,促进基础设施和公共投资向农村延伸使规划目前也已起步,其发展和投资的空间将更大。

3. 围绕建设和和谐社会,坚持“以人为本”提高城镇资源环境人口承载能力,拓展保障性住房与基础设施投资空间新型城镇化必须真正立足于“以人为本”这一发展的基本原则上来,党的十八大强调新型城镇化发展要以人为本为核心的城镇化。对于进城农民而言,要实现“职业和身份”的双重转变,作为城镇居民应有的社会福利必须予以保障,这就要求城镇化要与科学规划城市空间,引入“文化城镇”理念,注重城镇生活质量、推进建筑节能环保、公共交通系统等基础设施配套完善安全可靠,切实使各广大居民福利保障随着城镇化的发展得到改善。

长期以来,城镇化发展在一定程度上透支了资源环境的承载力,在大城市存在容量不足、发展难以持续的问题,中小城镇存在发展粗放低效的问题。为推动资源节约型和环境友好型社会建设,近年来,低碳城市、生态城市、绿色能源城市已成为诸多地市的城市品



▲大浦新村航拍图

牌。需要注意的是,一些城市品牌不仅涉及到基础设施的投资,而且包括大量的新宅区和节能环保产业。因此,针对大型和超大型城市,其承载能力不仅仅是资源环境问题,更关键的是“大城市病”现象。城市内人口流动负荷过重,要求城市交通、城市内部城际轻轨以及医疗、教育、服务等配套设施必须跟上,因此可以更多地带动大量的公共服务业与基础设施投资空间。

为了破解城市二元结构,提高城镇化建设质量,让更多的农业人口转移城市,让困难群众住进新居,国家将释放有效需求,充分发挥消费的基础性作用和投资的关健性作用,鼓励支持引导各类投资主体进入基础设施、公用事业和保障性住房等领域,为加大经济适用房和公共租赁住房建设力度,解决中等城市低收入群体和农民工保障性住房,国务院已确定从2013年起今后5年棚户区改造项目就达1000万户,如果加上各种计划改造项目,整体投资额将达到4万多亿元。此外,从“十二五”到“十三五”城镇道路与排水管网的升级改造和改造也将迎来数千亿元的投资,而地铁系统引入数据资源,北京将利用3年时间改造71座地下立交桥梁,并建设城区供水管网300公里,还将推出轨道交通、城市道路、综合交通枢纽、污水处理、镇域供热6个领域,126个项目,总投资超过4000多亿元;上海拟投资上百亿元新建改造28个排水系统;南京、武汉、西安、长春等城市已先后启动了道路改造、污水处理、排水设施改造等规划计划,这些重大的民生工程是新型城镇化建设发展的必然历程,必将更加有效的拉动投资消费需求,带动相关产业发展,大大的改变城乡面貌。

综上所述可以看出,新型城镇化建设作为国家现代化建设的战略任务,是今后

相当长时期扩大内需的最大潜力所在,将拉动新一轮的投资热潮,成为国家推动经济持续发展的强大动力,并将带动多个产业链发展,而建筑业将首当其冲。这里有必要指出的是,这些投资热点从侧面也提醒许多以往只关注大项目与标志性建筑的企业要结合市场变化,不断扩大业务范围,积极拓展发展空间,相关部门专家分析新型城镇化建设的主要投资方向并不在于大城市,按照全国生态功能规划要求,遵循城镇化发展现状和《城镇化发展规划纲要》(2012-2020)将构建完善“两横两纵”的城镇化规划和战略布局。今后城镇化建设投资空间一线城市约占15%-20%,比如已形成的京津冀和长三角与珠三角;二线城市约占40%左右,主要指具备城市群发展条件的长江中游、成渝、中原等重点开发区域以及资源环境承载能力强、城镇体系相对健全、要素集聚、人口分布合理的有辐射性的城市群;三线城市及乡镇建设约占45%左右,主要指具有辐射带动中小城镇及新农村建设的节点。所以,建筑业企业必须做好市场区域划分,整合资源、因地制宜、远近目标、准确定位,真正找到城镇化建设布局中的着力点,从而为实现企业持续发展提供重要的战略依据。

二、超前研究、科学规划、制定措施、直面挑战,为加快推进城镇化建设发挥主力军作用

建筑业作为国民经济的支柱产业,年内即完成总产值约占全国固定资产投资60%以上,是城镇化建设的具体实施者,担负着城镇化建设的重要使命,必须抢抓机遇、率先行动、超前研究、科学规划、采取措施、迎接挑战。

1. 抓住新机遇,抢占制高点,成为新型城镇化建设的积极参与者。

(未完待续)

# 大浦有个“荷花岛”

何先念

大浦有个“荷花岛”。

事实上，这个荷花岛原先名叫“荷花墩”，现在称之为“荷花岛”，是近些年大浦旅游开发后对它的美称。不过，我觉得叫它“荷花岛”是有理由的，因为它的面积着实比以前大多了。假如叫它为“荷花墩”，的确委屈了它，在人们的印象中失去了它的当笨气象。

荷花岛位于新西湖东边的与外间景道沟牙屋斗门旁，这里原有一片土墩渡口，墩上及它的四周木已长满了荷花，故称之为“荷花墩”。那时的荷花大抵是野生的，叶不大，花也不大，但好看，充满了野趣。

我平生第一次听到浦西湖里“荷花墩”这个名字，是在少年时。那时，总想前往“荷花墩”一观，但它在湖的彼岸，隔着浩阔的浦西湖，绕道去离我的村庄又远。因此，在夏季，一直没有绕道去，也没敢涉水过去观荷花。但我却隔湖远观过，因为我们村有一大片农田在嘴头上(即现在的所谓“北岛”)，它状如一个半岛，深深地插进了浦西湖的中央，半岛的对面就是“荷花岛”。有一年夏天，我和几个小伙伴跑到半岛上，迎风而立，“哎哟——”地叫着，眺望对岸大浦斗门下的“荷花岛”，只见嫣红的荷花朦胧一片，绿色的荷叶随风摇曳，风景甚美。我们真想

鬼水过去，但面对宽阔的湖水，游力不逮，只有兴叹。况且，大人们有关湖里水猴子的谣言，使我们心惊肉跳，所以，只好打消横渡浦西湖的念想。但是，荷花岛的朦胧美景从此定格在我们的记忆深处，虽未能至，但心向往之。

汛期很晚，手推太宽。及至一月八日午，我进成年。这一行，下林都后发起了大水，外河洪水泛滥，内河的津浦测水位骤涨，淤泥形势十分严重。村队两级民工上堤堤防阻，放假的我也加入了防汛的队伍，来到大浦斗门堤上。那是一个夕阳西下的傍晚，我如在堤上俯瞰“荷花岛”，眼前湖水一片汪洋，荷花没在湖水里，看不见。后来洪水退去，内河水位下跌，我们已回家多日，就没有机会与出水的荷花岛再次相见了。

以后，我在外工作多年，与荷花岛已相忘了江湖。就是忆起它，也是印象模糊矣。毕竟我并无零距离观赏过它盛开时的美景。

去年，我的一位在电视台工作的朋友王君到大浦拍摄专题片，我充当导游，带他沿环湖路驱车来到荷花岛，这才真正看到了这里荷花的芳容。可是，美中不足的是，我们来慢了一些时日，荷花已凋谢了不少，缺乏了它盛开时的蓬蓬勃勃的景致。为了弥补这一缺憾，今年，我特意于荷花绽放时，独自跑了

一趟，来到了荷花岛，满足了多年的心愿。老远，一阵阵馨香扑面而来，沁人心脾。走到它的近旁，只见翠如华盖的荷叶，亭亭净植，挤挤挨挨，参差错落。荷叶间，粉红的、洁白的荷花沐浴着朝阳怒放，仿佛一张张笑脸，如同佳人，叫人诗兴盎然。一些含苞欲放的蓓蕾，一朵朵朝向蓝天，将引得一只只蜻蜓无声无息地在其间翩飞，或佇立在蓓蕾的顶端，安然不动；对岸有不知名的白鸟鸣鸟从荷花岛的上空掠过，好像这里就是它们的大堂。一即那张发着九张生肌，秀满着我的眼帘，面对如此情景，我不觉吟出“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的诗句来，心里有说不出的高兴，一时恍惚，自己好像也变成了一只蜻蜓，在莲叶间穿行；又仿佛自己是一支荷花，挺立在那田田的荷叶间，迷蒙而宁谧。

大浦的荷花岛面积有百余亩，在江南水乡是不多见的。它有三个板块组成中间有一条宽阔的环湖路穿过，旁边还有桃树林，但彼此紧密相连，浑然一体。环湖路宛如一条自然的丝带，把它们联系在一起，美不胜收。

“采莲南塘秋，莲花过人头。低头弄莲子，莲子青如水。”古人状写采莲子的情景确实美妙。是的，在大浦荷花岛也可以采到如水的莲子，大浦土著人叫“采莲蓬”。当早先开的荷花零落，

圆阔的莲蓬就成熟了，就像作家丰子恺先生漫画上画的一样，令人垂涎欲滴。站在岸边，或赤足下水，摘一朵或几朵莲蓬，剥开，将一粒粒圆润、绿似翡翠的莲子塞进嘴里，细细咀嚼，一股特有的清香腾上了味蕾，清甜的汁水溢满唇齿间，真叫一个“爽”。记得去年夏季，我在大浦湖畔闲游，看到一个外地游客小雅在吃莲蓬，好奇地上前一问，方知她吃的是大浦荷花岛上采上来的莲蓬了。采莲者说，大浦荷花岛上的莲子好好清甜呀，显然，她的欢快之情溢于言表，我目之不禁莞尔。心想，她一定是品尝出了浦西湖里甘冽之水和膏腴之泥滋养出的莲子的鲜甜滋味。



## 哲理小故事



### 扁鹊的医术

魏文王问名医扁鹊说：“你们家兄弟三人，都精于医术，到底哪一位最好呢？”扁鹊答：“长兄最好，中兄次之，我最差。”文王再问：“那么为什么你最出名呢？”扁鹊答：“长兄治病，是治病于病情发作之前。由于一般人不知道他事先能铲除病因，所以他的名气无法传出去；中兄治病，是治病于病情初起时。一般人以为他只能治轻微的小病，所以他的名气只及本乡里。而我是治病于病情严重之时。一般人都看到我在经脉上穿针管放血，在皮肤上敷药等大手术，所以以为我的医术高明，

名气因此响遍全国。”

管理心得：事后控制不如事中控制，事中控制不如事前控制；可惜大多数的事业经营者均未能体会到这一点，等到错误的决策造成了重大的损失才寻求弥补。而往往是即使请来了名气很大的“空降兵”，结果于事无补。



### 渔王的儿子

有个渔人有着一流的捕鱼技术，被人们尊称为“渔王”。然而“渔王”年老的时候非常苦恼，因为他的三个儿子的渔技都很平庸。于是个经常向人诉说心中的苦恼：“我真不明白，我捕鱼的技术这么好，我的儿子们为什么这么差？我从他们懂事起就传授捕鱼技术给他们，从最基本的东西教起，告诉他们

怎样织网最容易捕捉到鱼，怎样划船最不会惊动鱼，怎样下网最容易请鱼入瓮。他们长大了，我又教他们怎样识潮汐，辨鱼汛。凡是我长年辛辛苦苦总结出来的经验，我都毫无保留地传授给了他们，可他们的捕鱼技术竟然赶不上技术比我差的渔民的儿子！”一位路人听了他的诉说后，问：“你一直手把手地教他们吗？”“是的，为了让他们得到一流的捕鱼技术，我教得很仔细很耐心。”“他们一直跟随着你吗？”“是的，为了让他们少走弯路，我一直让他们跟着我学。”路人说：“这样说来，你的错误就很明显了。你只传授给了他们技术，却没传授给他们教训，对于才能来说，没有教训与没有经验一样，都不能使人成大器！”

### 用途

在动物园里的小骆驼问妈妈：“妈妈，妈妈，为什么我们的睫毛那么地长？”骆驼妈妈说：“当风沙来的时候，长长的睫毛可以让我们在风暴中都能看得到方向。”小骆驼又问：“妈妈

妈妈，为什么我们的背那么驼，丑死了！”骆驼妈妈说：“这个叫驼峰，可以帮我们储存大量的水和养分，让我们能在沙漠里耐受十几天的无水无食条件。”小骆驼又问：“妈妈妈妈，为什么我们的脚掌那么厚？”骆驼妈妈说：“那可以让我们重重的身子不至于陷在软软的沙子里，便于长途跋涉啊。”小骆驼高兴坏了：“哇，原来我们这么有用啊！可是妈妈，为什么我们还在动物园里，不去沙漠远足呢？”

天生我才必有用，可惜现在没人用。一个好的心态+一本成功的教材+一个无限的舞台=成功。每人的潜能是无限的，关键是要找到一个能充分发挥潜能的舞台。

